



工作人员在分拣包裹

**处理中心——工人“两班倒”
24小时作业**

随着“双11”网购狂欢节的落幕，周口快递业也迎来了包裹“洪峰”。由于各家快递公司在人员、运输工具、物流设备、场地等各方面均已做了充分准备，加大了自动化、智能化设备的投入，我市快递包裹处理效率大大提升。

11月15日至17日，记者连续走访了多家快递企业，每一家企业的分拣平台旁都站满工作人员，他们在不停地分拣、扫码、封装快件。分拣平台末端，货车、面包车、电动三轮车排队等候卸货、装车，工作现场忙碌但井然有序。

“我们分拣中心人员实行‘两班倒’，人歇机器不停，保证市民的快递包裹能够在最短时间内送达。”11月15日，周口邮政电商物流运营中心快递包裹处理线上，包裹被分拣员快速规整至分发到各县市区的分拣口，随后被分派到货车上。据了解，为了迎接“双11”快递包裹洪峰，周口邮政分公司提前做好应对预案，发往县市区的货运车辆由20辆增至40辆，处理中心人员由140人增至240人，实行“两班倒”24小时作业，发往各县市区的车辆频次由一天2次增至一天4次，同时通过该公司自有电商平台组织本地企业销售如西华胡辣汤、淮阳黄花菜等本土特产，服务周口经济。

11月16日13时许，顺丰速运分拨中心里每位分拣员都在快速有序地将快递包裹进行分拣，不用交流，都能默契配合完成工作。“经过多年经验积累，我们公司已形成了一套完整高效的业务高峰应对方案，提前完成快递人员储备，在全市范围内根据业务量的变化，合理调配快递员数量，保证每一件快递都能快速、安全、准确地送到客户手中。”顺丰速运周口区域负责人刘涛说。



邮政管理局工作人员现场检查快递包裹派送情况

“双11”让快递飞起来



“双11”是消费者的一场狂欢，更是快递企业一场没有硝烟的战役。11月18日，记者从市邮政管理局了解到，截至发稿时，今年“双11”期间(11月11日至11月18日)，全市寄递渠道投递量突破350万件。其中“双11”当天投递量为50.88万件，同比增长18.09%。投递量高峰出现在11月13日至15日，其中，13日全市投递量为82.88万件，同比增长57.63%。

**快递员——投递量为平常的两倍
加班加点高效投递**

小豆是韵达快递的一名快递小哥，身材高大笑容温暖。11月15日12时许，刚刚从投递点回来的他，顾不上说一句话，跑步进入存放包裹的仓库，抱起装载着他负责区域的快递包裹塑料筐一路小跑来到投递车前，打开车门、拿起快递，按照规矩摆放，动作行云流水格外娴熟。已经进入冬季，小豆却只穿着薄衬衣和韵达外套，汗水不断从他额头流下。

“我负责技工学校附近的快递投递工作，这已经是今天装的第二车了，估计还得两趟。”小豆一边说话一边忙碌，动作丝毫不受影响，“现在一天的工作量比平时两天的还要大，每天6点多开始送，晚上9点左右才能回家休息，一天大概送500件。”

“互相理解吧，我们尽最大努力将快递送到客户手中，看到他们收到快递时那份欣喜的笑容，再累也值啦。现在市民对我们快递小哥多了理解和尊重，我觉得心里暖暖的。”小豆笑着说，市民对他们的认可和尊重让他觉得这份工作倍儿有价值。

**市邮政管理局——用心监管
提升市民用邮体验**

据了解，从11月初至2020年春节，是今年的快递旺季，大约85天。为了能让市民在快递旺季里有良好的用邮体验，作为寄递企业的监管部门，市邮政管理局做了哪些工作？接下来如何提升市民用邮体验？

据介绍，为确保旺季快递企业服务能力不降低，市邮政管理局督促相关快递企业加强人员、运力、场地、处理设备、信息系统等能力储备，改进薄弱环节；督促快递企业采取适当的倾斜措施，强化末端服务能力，保障末端人员和网点稳定；健全奖惩机制，坚决遏制“以罚代管”，保障快递员必要的休息和合理的饮食，维护快递员合法权益和职业健康；督促企业以全网稳定运营为基本前提，按照核定的最高日处理能力，均衡推进快件处理，指导推进邮政快递合作，加强旺季期间数据监测、分析和评估，做好重点企业、重点线路、重点地区监测预警，及时向社会发布消费提示。

“接下来，我们将利用持续开展实地检查、督促企业提高服务质量、鼓励企业末端资源共享合作等方式，确保市民快件准时送达，提升市民用邮体验。”市邮政管理局局长于全香说。



快递小哥在分拣包裹

**市民——快捷暖心
对订单派送较满意**

货物积压、网点爆仓……前几年“双11”后，由于货物量暴增，快递频频“掉链子”的事时有发生。相比之下，今年快递的“神速”让不少市民为之惊叹：“双11”当天拍下的货，隔天快递小哥已经打电话了。记者走访了韵达、邮政、顺丰等多家快递公司的部分站点，发现各家都在有序派单。

11月16日19时许，在中心城区交通大道附近小区居住的高女士拿到“双11”购买的最后一个包裹。“今年‘双11’到货神速，11日凌晨下单，第一个包裹13日就收到了。现在收到的是我给孩子买的一套绘本，也是我今年‘剁手’的最后一件货品。”高女士说，没想到天都黑了，快递小哥还在送包裹，“我当时还问他怎么这么晚了还在送，他说这两天包裹多，早点给大家送到让大家安心。为这样的快递小哥点赞！”



快递小哥大晚上还在派送包裹